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Ata da 5' (quinta) Sessão Ordinária da  Camara  Municipal de Altaneira, realizada no dia 09 
(nove) de Marco de 2026 (dois mil e vinte e seis), 2' (segunda) Sessão Legislativa da 17* (décima 
sétima) Legislatura. 

As 17 (dezessete) horas do dia 09 (nove) de março de 2026 (dois mil e vinte e seis), na sede do Poder 
Legislativo, situada A Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, reuniu-se 
em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a 
Presidência do Presidente Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela Vereadora Tia Janne. 
Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Júnior do Povo; Paulo 
Geaneo; Paulo  Robson;  Professor Nonato; Professora Ana Maria; Sérgio Morato e Zé de Zuza. 
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, 
cumprimentando a todos os presentes e ouvintes, e fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que 
foi previamente distribuída As bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: Item 1: Oficio n° 034/2026, da Secretaria Municipal de Infraestrutura, 
em resposta ao Requerimento n° 010/2026— autoria da Vereadora Ana Maria, solicitando a abertura 
da Rua José Batista da Silva para ligação com a Rua João Gonçalves, bem como a realização do 
calçamento da referida via. Seguindo para os registros da Presidência, o Presidente Professor Deza 
Soares registrou a participação de quase todos os parlamentares de Altaneira no encontro Conexão 
CNM, realizado nos dias 5 (cinco) e 6 (seis), em Fortaleza. Informou que estiveram presentes os 
vereadores Júnior do Povo, Paulo  Robson,  Professora Ana Maria, Tia Jaime, Zé de Zuza e Sérgio 
Morato, além do secretário de governo Valmir Brasil, da prefeita Ana Késia e de assessores 
municipais. Destacou a importância do evento para parlamentares, assessores e gestores, ressaltando 
que foram debatidos temas relevantes relacionados A legislação, gestão ambiental, educação, saúde 
assistência social. No ensejo, também informou que a pauta da sessão contempla proposta de  emend  

Lei Orgânica, projetos de lei e requerimentos para discussão e votação. 0 Presidente registrou aind 
o aniversário da vereadora Tia Janne, reforçando as felicitações já publicadas nas redes sociais oficiais 
da  Camara,  com votos de saúde, paz e sucesso. Por fim, destacou o Dia Internacional da Mulher, 
celebrado em 8 (oito) de março, ocasião em que a  Camara  de Altaneira prestou homenagem As 
mulheres pela sua força, dedicação e contribuição para a construção de uma sociedade mais justa. 0 
reconhecimento foi direcionado As vereadoras Tia Janne e Ana Maria, As assessoras  Sandy  Thiemy, 
Necilyan Martins e Laila Ribeiro, As servidoras Dona Rosa e  Dena,  estendendo ainda a homenagem 
A sua esposa Eliene e A sua filha Iara, bem como a todas as mulheres altaneirenses e do mundo. TEMA 
LIVRE: a vereadora Professora Ana Maria saudou todas as mulheres altaneirenses, parabenizando-
as pela passagem do Dia Internacional da Mulher, celebrado em 8 de março. Em sua fala, destacou a 
importância das mulheres na sociedade e registrou homenagem especial A sua mãe, a quem citou 
como exemplo de mulher. Também parabenizou a vereadora Tia Janne pelo aniversário e pelo Dia 
Internacional da Mulher, estendendo as felicitações As servidoras e assessoras da  Camara,  bem como 
a todas as mulheres do município. A vereadora ainda enviou abraço As mulheres da Associação das 
Mulheres Altaneirenses, ressaltando a importância da unido e da luta pelos direitos e pela liberdade, 
desejando que continuem firmes em suas conquistas. Na oportunidade, informou que esteve presente, 
nos dias 5 (cinco) c 6 (seis) de março, em Fortaleza, no Centro de Eventos, participando do evento 
Conexão CNM — Imersão Qualifica. Explicou que o encontro foi promovido pela Confederação 
Nacional de Municípios, com apoio da Associação dos Municípios do Estado do Ceará, destacand 

ue se tratou de uma importante capacitação voltada a gestores e parlamentares municipais. Segun 
elatou, durante o evento foram debatidas diversas temáticas relacionadas à administração públi 
unicipal, contemplando  Areas  como saúde, educação e outros setores da gestão pública. A vereador 
mbém registrou que, no dia 6 (seis) de março, participou, juntamente com a prefeita Ana Késia e a 
ereadora Tia Janne, de evento realizado no Palácio da Abolição, em alusão ao Dia Internacional da 
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Mulher. Informou que a solenidade foi conduzida pela vice-governadora Jade  Romero,  ocasião em 
que foram apresentadas políticas públicas voltadas As mulheres cearenses. Entre as ações anunciadas, 
destacou o lançamento do aplicativo  SOS  Mulher, destinado ao acionamento imediato da policia para 
denúncias e pedidos de ajuda, bem como a assinatura do Pacto Ceará Contra o Feminicidio 
reforçando as medidas de proteção As mulheres. Ainda conforme relatou, foram anunciadas ações na  
area  de infraestrutura, com a construção de novas unidades da Casa da Mulher Cearense, além de 
iniciativas voltadas ao empreendedorismo e A saúde da mulher. A vereadora ressaltou a importância 
do evento e registrou a presença da ativista Maria da Penha e destacou que a iniciativa reforça o 
compromisso do Governo do Estado com a proteção, valorização e garantia de direitos das mulheres 
cearenses. Por fim, agradeceu A prefeita Ana Késia e A família que as acolheu durante a estadia em 
Fortaleza pela recepção e hospitalidade. Em outro momento, informou que recebeu questionamentos 
da população sobre lâmpadas queimadas nas ruas do município, esclarecendo que entrou em contato 
com o secretário Antônio Leite, o qual informou que o veiculo utilizado para esse serviço encontra-
se em manutenção e que, assim que retornar ao município,  sera  realizado o atendimento das 
demandas, tanto na sede quanto nos sítios. A vereadora Tia Jaime iniciou agradecendo pelas 
mensagens e demonstrações de carinho recebidas pela passagem de seu aniversário, destacando a 
amizade e o apoio dos amigos e da população de Altaneira. Registrou sua participação, juntamente 
com outros parlamentares do município, no evento Conexão CNM, realizado nos dias 5 (cinco) e 6 
(seis) de  mat-go,  em Fortaleza, ressaltando que se tratou de um encontro de grande importância, com 
palestras e debates voltados A administração pública municipal. Destacou que os conhecimentos 
adquiridos contribuem para fortalecer o trabalho conjunto entre o Poder Legislativo e o Poder 
Executivo em beneficio do desenvolvimento do município. Na ocasião, parabenizou a Escola 18 de 
Dezembro pela comemoração de seus 36 (trinta e seis) anos de fundação, destacando o trabalho da 
diretora Claudia Simone, da equipe gestora e dos professores, bem como registrou participação 
juntamente com a prefeita Ana Késia e o secretário de Educação, na entrega de material didático a 
alunos da rede municipal. A vereadora também fez um chamamento A população para participar d 
campanha de doação de sangue que ocorrerá no dia 13 (treze) de março, das oito horas ao meio-di  
no município, ressaltando a importância do gesto solidário. Em sua fala, destacou ainda as ações 
realizadas no mês de  maw()  em alusão ao Dia Internacional da Mulher, mencionando sua participação 
em evento realizado no Palácio da Abolição, com anúncios de políticas públicas voltadas As mulheres 
cearenses e com a presença da ativista Maria da Penha. Também registrou participação em encontro 
promovido pela assistência social voltado ao debate sobre a prevenção e o enfrentamento da violência 
contra a mulher, ressaltando a importância da atuação das instituições e da sociedade civil no 
acolhimento e na proteção das mulheres. Ademais, destacou a relevância da implantação de políticas 
públicas voltadas As mulheres no município, mencionando a importância da Casa da Mulher 
Altaneirense como espaço de apoio e acolhimento, e prestou homenagem As mulheres pela passagem 
do Dia Internacional da Mulher, ressaltando sua força, coragem e contribuição para a sociedade. 0 
vereador Zé de Zuza registrou sua satisfação por ter participado do evento promovido pe 
Confederação Nacional de Municípios, em Fortaleza, juntamente com a prefeita Ana Késia, os 
vereadores da Casa e o secretário de governo Valmir Brasil. Destacou que o encontro proporcionou 
importantes momentos de aprendizado e troca de conhecimentos, ressaltando a relevância de 
iniciativas dessa natureza para fortalecer a atuação dos gestores e contribuir com a administração 
pública. Na oportunidade, convidou a população para participar do inicio dos festejos de São José, n 
comunidade da Taboquinha, informando que a programação terá inicio no dia 10 (dez) de  mug() co  
o tradicional levantamento do pau da bandeira, previsto para ocorrer a partir das 16 (dezesseis) hor 
e 30 (trinta) minutos, na Capela de  Sao  José. Informou ainda que haverá comidas típicas e destacou 
importância da participação da comunidade no evento. 0 vereador também agradeceu ao vereador 
Professor Nonato pela colaboração durante a retirada do pau da bandeira na mata, ressaltando o apoio 
prestado A comunidade. Em aparte, o vereador Professor Nonato registrou que é sempre uma honra 
participar dos eventos festivos das comunidades do município, destacando, de modo especial, o sitio 

Rua  Pe.  Luiz Antonio, 389, Centro - C'1VP.1 12.466.553/0001-13 / 



Câmara Municipal Gabinete da 

. 

 Altaneira. Presidência 
01111213110CM 

b• ;//fitirgilidr.: rt. 1.° 

Taboquinha, local pelo qual afirmou ter grande admiração e respeito. Ressaltou que, embora não seja 
natural da comunidade, sua esposa nasceu c foi criada no local, além de possuir propriedades na 
região. Agradeceu pelo convite para participar da retirada do pau da bandeira e reafirmou sua 
disposição em colaborar com as atividades da comunidade, colocando-se sempre A disposição. 
Retomando a palavra, o vereador Zé de Zuza reforçou agradecimentos ao colega pelo apoio prestado 
A comunidade. Destacou a importância do incentivo e da colaboração para a realização dos eventos 
locais, ressaltando que o sitio Taboquinha, embora seja uma comunidade simples e pouco conhecida, 
possui uma trajetória marcada por importantes contribuições, tendo formado diversos profissionais e 
lideranças, como médicos, professores, vereadores, gestores públicos e militares. Por fim, reiterou o 
convite A população para participar da abertura dos festejos de São José na comunidade. 0 vereador 
Paulo  Robson  iniciou sua fala destacando que a maior homenagem que pode ser prestada As mulheres 
é o respeito e o reconhecimento de seu papel na sociedade, afirmando que elas devem ocupar todos 
os espaços que desejarem. Na ocasião, também parabenizou a vereadora Tia Janne pela passagem de 
seu aniversário. 0 parlamentar registrou ainda sua participação no evento realizado, no último dia 4 
(quatro), na Escola 18 de Dezembro, alusivo ao inicio das comemorações pelos 36 (trinta e seis) anos 
da instituição, destacando a importância da escola para o município, da qual também fez parte como 
estudante e posteriormente como professor. Na oportunidade, pediu desculpas por não ter registrado 
anteriormente o aniversário de 16 (dezesseis) anos do Blog de Altaneira, sob coordenação e direção 
do advogado Raimundo Soares Filho e colaboração da filha do mesmo, Alana Maria Soares, ocorrido 
em 21 (vinte e um) de fevereiro, destacando a relevância do veiculo de comunicação para a divulgação 
de informações locais, estaduais e nacionais. 0 vereador também registrou sua participação no evento 
Conexão CNM, promovido pela Confederação Nacional de Municípios, ressaltando que o encontro 
proporcionou importantes momentos de aprendizado, debates e troca de conhecimentos. Para 
encerrar, comemorou o inicio do período chuvoso no município e registrou a estreia com vitória no 
campeonato da Taboquinha, pela Copa  Sao  José, desejando bons jogos a todos os atletas e 
parabenizando a Secretaria de Esporte e os organizadores da competição. 0 vereador Sérgio Morato 
parabenizou a vereadora Tia Janne pela passagem de seu aniversário, desejando saúde, sabedoria 
bênçãos em sua vida. Na ocasião, em alusão ao Dia Internacional da Mulher, também homenageou 
todas as mulheres de Altaneira, do Brasil e do mundo, estendendo as felicitações As vereadoras, 
assessoras e servidoras da Câmara, bem como A sua mãe, que acompanhava a sessão de casa. 
Registrou ainda sua participação no evento "Café com Elas", ao lado da prefeita Ana Késia, 
destacando a importância da valorização e do reconhecimento do papel das mulheres na sociedade. 
0 vereador também mencionou sua presença nas comemorações pelos 36 (trinta e seis) anos da Escola 
18 de Dezembro, parabenizando a diretora Claudia Simone, o secretário de Educação, Francisco 
Adeilton, e toda a equipe da instituição pela organização do evento. Em aparte, a vereadora Professora 
Ana Maria parabenizou a Escola 18 de Dezembro pelos 36 (trinta e seis) anos de fundação, bem como 
a diretora Cláudia Simone pelo trabalho desenvolvido na instituição e justificou sua ausência no 
evento, informando que estava cumprindo outros compromissos, mas que pretende realizar uma visita 

instituição em momento oportuno levando o presente prometido. Retomando a palavra, o vereador 
Sérgio Morato registrou sua participação, juntamente com demais parlamentares altaneirenses, no 
evento Conexão CNM, em Fortaleza, destacando a importância da capacitação e do aprendizado sobre 
diversas áreas da  gestic)  pública, como saúde. Educação, saneamento básico e finanças. Informou 
ainda que participou, juntamente com a prefeita Ana Késia, a vereadora Tia Janne e o secretário d 
Educação, da entrega de material didático aos alunos da rede municipal, ressaltando que atualment 

material contempla estudantes desde a educação infantil até o ensino fundamental, diferente d 
estifies anteriores que, segundo ele, comtemplavam apenas alunos dos segundos, quintos e nonos 
nos. Por fim, relatou que esteve em visita com a prefeita observando a situação da limpeza urbana 
o município, destacando que foi emitida notificação A empresa responsável pelos serviços para que, 
o prazo de cinco dias, regularize atividades como poda de árvores e capinação nas vias públicas, 

reforçando a importância da fiscalização e do cuidado com a manutenção da cidade. Por isso, felicitou 
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a prefeita pelo cuidado que a mesma possui com o município. 0 vereador Professor Deza Soares 
registrou a leitura de duas notas públicas relacionadas As ações de proteção animal no município de 
Altaneira. A primeira nota foi emitida pelo Instituto Lilica de Proteção Animal, informando o 
encerramento das atividades realizadas em parceria com o município. Segundo o instituto, a decisão 
ocorreu em ra7:Ao de pendências relacionadas ao cumprimento do acordo firmado e da ausência de 
retorno aos oficios encaminhados A gestão municipal, o que estaria dificultando a continuidade dos 
serviços. A entidade reafirmou seu compromisso com a proteção e o bem-estar animal, destacando 
que continuará atuando no cuidado de animais de rua, feridos ou vitimas de violência. Em seguida, 
foi registrada nota pública do Governo Municipal de Altaneira, informando que foram identificadas 
fragilidades e inconsistências na prestação de contas apresentada pelo Instituto Lilica, entidade 
responsável por ações de cuidado e proteção animal no município. Conforme a nota, o convênio prevê 
investimento mensal de R$ 8.000,00 (oito mil reais) para o atendimento de cerca de quarenta animais 
(cães e gatos) e a realização de vinte castrações mensais. No entanto, segundo o Executivo, a 
documentação apresentada teria sido considerada insuficiente para comprovar a execução dos 
serviços, sendo apontadas falhas como ausência de registros fotográficos, georreferenciamento e 
identificação dos locais onde teriam ocorrido os resgates. A gestão informou ainda que a  affirm  
prestação apresentada refere-se ao mês de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) e que, diante 
dessas inconsistências e de reclamações da população, foi decidido suspender temporariamente os 
repasses até a adoção de medidas que garantam a adequada comprovação dos serviços. Ao final, o 
vereador ressaltou a importância de que a situação seja esclarecida e resolvida, destacando que os 
animais não podem ficar sem assistência. Assim, registrou o apelo do Poder Legislativo para que o 
Executivo Municipal e o Instituto Lilica busquem diálogo e consenso, a fim de garantir a continuidade 
das ações de proteção animal no município. Pela ordem, o vereador Professor Nonato fez referencia 
As notas divulgadas nas redes sociais acerca do convênio firmado entre o município de Altaneira e o 
Instituto Lilica de Proteção Animal, aprovado pela  Camara  no ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco). 
Na ocasião, registrou que já havia alertado que, com o passar do tempo, a administração poderia não 
cumprir integralmente as regras e normas estabelecidas no acordo. 0 parlamentar destacou que a 
causa animal também se configura como uma questão de saúde pública e observou que há 
divergências entre as informações apresentadas nas notas divulgadas pelo instituto e pelo Poder 
Executivo, afirmando ainda que, em todos os casos, a administração pública nunca admite seus erros 
e falhas. Ressaltou ainda que, no ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), o instituto recebeu o valor de 
R$ 24.000,00 (vinte e cinco mil reais) do município para a execução das ações previstas no convênio, 
enquanto que no corrente ano, não recebeu nenhum valor, destacando que o atendimento aos animais 
depende de investimento financeiro. Diante disso, sugeriu que a Câmara convide um representante 
do Instituto Lilica para prestar esclarecimentos, a fim de que o Poder Legislativo e a população 
possam compreender melhor a situação. Pela ordem, o vereador Paulo  Robson  registrou que a leitura 
das notas foi clara ao apresentar os dois posicionamentos sobre a situação. Destacou que o Institut 
Lilica aponta a suspensão dos pagamentos como motivo para o encerramento das atividades, enquanto 
a nota do Governo Municipal justifica a suspensão em razão de fragilidades na comprovação dos 
serviços prestados. 0 parlamentar ressaltou que, quando se trata da utilização de recursos públicos, é 
necessária uma prestação de contas detalhada e transparente. Assim, caso tenham sido identificadas 
inconsistências ou fragilidades na documentação apresentada, entende que é legitima a exigência de 
esclarecimentos e de maior comprovação por parte da entidade responsável. Destacou ainda que o 
Poder Legislativo também tem interesse em acompanhar a correta aplicação dos recursos,  ulna  vez 
que aprovou o convênio que viabilizou a parceria. Ressaltou que não se trata de questionar o trabalho I 
ealizado pelo instituto, mas de assegurar a transparência na utilização do dinheiro público, 41116 

efendendo que a situação seja esclarecida e regularizada para que os serviços possam ter 
ontinuidade. 0 Presidente Professor Deza Soares registrou a informação de que, segundo o advogado 
o Instituto Lilica de Proteção Animal, os atendimentos teriam sido suspensos após solicitação da / 

A 

gestão municipal, em razão da ausência de recursos. Diante disso, destacou a necessidade de 
t ' l  
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entendimento entre as partes, com o cumprimento de todos os trâmites e exigências previstos no 
acordo firmado. Ressaltou ainda que os animais não podem ficar sem assistência, enfatizando que o 
município deve manter ações de controle e proteção animal, especialmente no que se refere As 
castrações, a fim de evitar a proliferação de animais abandonados. Por fim, afirmou que as ações 
voltadas A causa animal devem ser compreendidas como investimento, e não como gasto, 
considerando sua importância para a saúde pública e para a promoção do cuidado e da 
responsabilidade com os animais. Pela ordem, o vereador Júnior do Povo registrou que a Câmara 
Municipal aprovou o reconhecimento do Instituto Lilica de Proteção Animal como entidade de 
utilidade pública, destacando que essa medida foi adotada justamente para possibilitar que a entidade 
pudesse receber recursos públicos para desenvolver suas atividades no município. 0 parlamentar 
afirmou que, em nenhum momento, o Poder Executivo encaminhou A  Camara  um termo de 
cooperação ou projeto de lei detalhando a forma de aplicação desses recursos, conforme havia sido 
mencionado anteriormente nas redes sociais. Em seguida, citou valores da Lei Orçamentária Anual, 
ressaltando que o orçamento municipal foi aprovado em aproximadamente 78.000.000,00 (setenta e 
oito milhões de reais), sendo cerca de R$ 18.420.884,00 (dezoito milhões, quatrocentos e vinte e mil, 
oitocentos e oitenta e quatro reais) destinados A Secretaria de Saúde e quase R$ 4.000.000,00 (quatro 
milhões de reais) para a área de meio ambiente. Diante disso, questionou a alegação de falta de 
recursos para a manutenção das ações de proteção animal, destacando que a causa também se 
relaciona A saúde pública. 0 vereador relatou ainda que buscou informações com o advogado Elias, 
o qual teria informado que os atendimentos foram suspensos em razão da falta de recursos. Assim, 
criticou a justificativa apresentada na nota divulgada pelo Poder Executivo e defendeu que a situação 
seja esclarecida com transparência. Por fim, manifestou concordância com a proposta apresentada 
pelo vereador Professor Nonato de convidar representantes do Instituto Lilica para comparecer A 
Câmara Municipal a fim de prestar esclarecimentos sobre a situação. ORDEM DO DIA: Item  st  
1: Proposta de Emenda A Lei Orgânica Municipal n° 001/2026, de autoria do Vereador Paulo  Robson,  
que altera a Lei Orgânica do Município de Altaneira para permitir a acumulação remunerada de um 
cargo de professor com outro de qualquer natureza e adota outras providências. Anunciado item, e ,- 
Presidente esclareceu que a matéria estava em tramitação na Comissão Permanente, porém, mesmo  OP  
assim, não houver emissão de Parecer. Desse modo, tendo em vista o vencimento do prazo regimental, 
coube A Presidência realizar a avocação. Fazendo uso da palavra como autor da matéria, o vereador 
Professor Nonato esclareceu que se trata de uma proposição simples, porém de grande importância 
para os profissionais da educação do município. Explicou que a proposta tem como objetivo adequar 
A Lei Orgânica do Município A Emenda Constitucional n° 138 (cento e trinta e oito), promulgada em 
19 (dezenove) de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), que trata da possibilidade de 
acumulação de cargos por professores. 0 parlamentar destacou que, anteriormente, a legislação 
permitia ao professor acumular apenas dois cargos de professor ou um cargo de professor com outro 
de natureza técnica, desde que houvesse compatibilidade de horários. Com  a nova regra 
constitucional, passou a ser permitida a acumulação do cargo de professor com outro cargo públic 
de qualquer natureza, também respeitando a compatibilidade de horários. Segundo o vereador, a 
proposta busca apenas incorporar esse direito A Lei Orgânica do Município, garantindo que os 
professores de Altaneira possam exercer essa possibilidade prevista na Constituição Federal, o que 
contribui para valorizar profissionais que, ao longo da vida, conquistaram outras formações ou 

mais, o autor reforçou que a matéria chegou ao Plenário sem Parecer da Comissão Permanente e 
ingressaram em diferentes áreas do serviço público, mas desejam também exercer o magistério. Para 

solicitou A Presidência maior atenção quanto ao requerimento que fez para destituição da relatoria da 
omissão, ressaltando que a regularização dessa situação contribuirá para evitar atrasos na tramitação  

el  e, havendo compatibilidade de horários e capacidade para o exercício das funções, não há mais 
pedimento legal para que o profissional possa assumir dois cargos. Não havendo inscrito para 

e scussão da matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo 

as matérias. 0 Presidente Professor Deza Soares parabenizou a iniciativa da matéria, destacando 
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sido aprovada por unanimidade. Item 2: Projeto de Lei n° 002/2026, de autoria do Vereador Paulo  
Robson,  que dispõe sobre o envio de documentações de Prestação de Contas mensais, do Executivo  

Camara  Municipal de Altaneira, e  di  outras providências. Anunciado o item, o Presidente esclareceu 
que também se trata de uma matéria que estava em trâmite na Comissão Permanente, porém, em razão 
da ausência de Parecer e em razão dos prazos, foi avocada para deliberação. Em uma questão de 
ordem, o vereador  Junior  do Povo solicitou que, caso a Presidência tenha tomado conhecimento sobre 
o Requerimento n° 007/2026, que faça a leitura em Plenário. A Presidência confirmou o recebimento 
da matéria e pediu desculpas pela falta de resposta anterior por parte da direção da Câmara. Em 
seguida, esclareceu que, quanto à realização de audiência pública, o entendimento da Presidência é 
de que a solicitação deveria ter sido encaminhada à Comissão Permanente, uma vez que a matéria se 
encontrava sob análise dessa comissão, sendo naquele âmbito o espaço adequado para as discussões 
e deliberações. Destacou ainda que o debate sobre o tema deveria ter ocorrido na comissão, com a 
devida emissão de parecer, podendo inclusive resultar em emendas, aprovação ou rejeição da matéria. 
Informou também que consultou o assessor jurídico da Comissão Permanente, o qual relatou não ter 
tomado conhecimento da proposição. Dessa forma, lamentou que a comissão não tenha se 
manifestado sobre o tema, ressaltando que a Presidência da Casa não possui responsabilidade por essa 
situação. Reconheceu que se trata de matéria polêmica, porém enfatizou que a  Camara  dispõe de 
assessoria jurídica capacitada para avaliar a legalidade e a pertinência da proposição. Por fim, 
registrou que, caso os parlamentares entendam necessário, poderá ser solicitado pedido de vista para 
possibilitar correções ou apresentação de emendas. Entretanto, informou que, se não houver esse 
encaminhamento, a matéria já se encontra pautada para discussão e votação em Plenário. 0 Vereador 
Júnior do Povo registrou compreender a interpretação apresentada pela Presidência. Contudo, 
destacou que apresentou pedido formal no dia 19 (dezenove) de fevereiro, no qual solicitava uma 
resposta para que pudesse decidir sobre os encaminhamentos a serem adotados. Ressaltou que, na 
condição de parlamentar e relator da Comissão Permanente, citando, inclusive, o processo d 
destituição da relatoria, necessitava de um posicionamento formal da Presidência para subsidiar su 
atuação. Informou que fundamentou o requerimento com base no artigo 80 do Regimento Interno 
apresentando justificativa plausível para a solicitação, mas que aguardava o pronunciamento da 
Presidência da Casa. Acrescentou que acreditava que a Presidência poderia contribuir com a condução 
da matéria. 0 vereador explicou ainda que sua intenção era ampliar o debate sobre o tema, 
considerando que se trata de matéria polêmica, motivo pelo qual considerava importante ouvir outras 
opiniões e profissionais com conhecimento técnico na  area,  como contadores e advogados. Assim, 
afirmou que essa foi a motivação de seu requerimento e de suas sugestões. Por fim, registrou que 
aguardou a resposta solicitada e reiterou seu entendimento de que a matéria, por seu caráter 
controverso, poderia ter sido tratada com maior amplitude de discussão, seriedade e compromisso por 
parte dos vereadores, observação que também afirmou ter feito ao autor da proposição. 
Complementando sua fala anterior, o Presidente Professor Deza Soares relembrou que já havia pedido 
desculpas por não ter respondido formalmente ao requerimento apresentado. Contudo, ressaltou que 
mesmo que tivesse respondido oficialmente, a orientação seria a mesma: que a solicitação fosse 
encaminhada à Comissão Permanente, especificamente à presidência da referida comissão. Na 
sequência, o Presidente registrou não compreender como uma matéria considerada polêmica não foi 
submetida à análise da assessoria jurídica, nem discutida no âmbito da comissão, uma vez que houve 
prazo suficiente para sua apreciação. Nesse sentido, lamentou que a matéria não tenha sido debatida 
na Comissão Permanente. Ademais, ressaltou que não seria adequado atribuir exclusivamente 
Presidência da Câmara a responsabilidade pela situação, destacando que, estando a matéria sob 
nilise da comissão, caberia à relatoria promover sua discussão e encaminhá-la para conhecimento 
a assessoria jurídica. Assim, pontuou que o assessor jurídico também não poderia ser 
esponsabilizado, já que não foi formalmente cientificado da matéria. Pela ordem, na condição de 
residente da Comissão Permanente, o Vereador Paulo  Robson  registrou que tem tido o cuidado de 
restar contas das atividades desenvolvidas no âmbito da comissão. Destacou que a comunidade de 
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Altaneira acompanha semanalmente os trabalhos realizados, pois, após cada reunido, utiliza inclusive 
suas redes sociais para divulgar as ações e serviços executados pela comissão. Na sequência, afirmou 
concordar plenamente com esse ponto da colocação feita pela Presidência da Casa e esclareceu que, 
conforme consta nos registros das reuniões ordinárias da comissão, desde o recebimento da matéria 
— assim como ocorre com todas as proposições encaminhadas A. comissão —, na primeira reunido 
subsequente ao seu recebimento a Presidência da comissão procede com a inclusão da matéria em 
pauta para discussão. Explicou que é prática recorrente das reuniões da comissão a apresentação das 
matérias recebidas e o seu encaminhamento para debate. No entanto, ressaltou que essa situação 
discutida retorna sempre ao mesmo ponto, o que, segundo afirmou, confirma alertas que vem fazendo 
desde o ano passado acerca da demora na emissão de pareceres e na discussão das matérias no âmbito 
da Comissão Permanente. Diante disso, lembrou que tramita requerimento visando à regularização 
da relatoria da Comissão Permanente, inclusive em razão da quantidade de faltas já registradas pelo 
atual relator, com o objetivo de evitar situações constrangedoras como a que estava sendo debatida. 
Por fim, reafirmou que, na condição de Presidente da Comissão Permanente, tem pautado 
semanalmente todas as matérias recebidas para deliberação nas reuniões da comissão. Contudo, 
ressaltou que não possui competência para emitir parecer ou conduzir a relatoria das proposições, 
atribuição que cabe ao relator da comissão, razão pela qual, segundo afirmou, a discussão apresentada 
naquele momento acabou se tornando recorrente. Como secretário da Comissão Permanente, o 
vereador Paulo Geaneo fez pedido de vista à matéria. Pedido de vista regimentalmente concedido 
pela Mesa Diretora. Considerando que esse item encontra-se vencido, a pauta permanece trancada, 
razão pela qual também não houve deliberação dos seguintes itens da sessão ordinária: Item 3: Parecer 
n° 002/2026, do Vereador Paulo  Robson,  referente ao Projeto de Lei n° 005/2026, de autoria do Poder 
Executivo, que dispõe sobre a revisão anual dos vencimentos bases dos servidores civis efetivos do 
poder executivo do Município de Altaneira - CE, e dá outras providências; Item 4: Requerimento n° 
017/2026, do Vereador Professor Nonato, solicitando que seja realizado o reajuste dos vencimentos 
dos monitores que atuam no acompanhamento de crianças atípicas e na educação inclusiva, 
garantindo que a remuneração desses profissionais seja equiparada, no mínimo, ao valor do salário 
mínimo vigente; Item 5: Requerimento n° 018/2026, dos Vereadores  Junior  do Povo, Paulo Geaneo 
e Professor Nonato, solicitando que seja expedida convocação ao servidor público  ANTONIO  
NAURIZIO BEZERRA DE SOUSA, ocupante do cargo de Diretor de Fiscalização de Contratos da 
Secretaria de Administração e Finanças, para comparecer no Plenário desta Casa Legislativa, na 
condição de convidado, com a finalidade de prestar esclarecimentos acerca do acompanhamento das 
execuções contratuais, firmadas pelo Município de Altaneira e Item 6: Requerimento n° 019/2026, do 
Vereador  Junior  do Povo, solicitando recuperação imediata da estrada vicinal na comunidade sitio 
Taboleiro. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Professor Deza Soares reforçou as 
felicitações a todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher, convidando as 
servidoras e vereadoras presentes para participarem de um momento de confraternização preparado 
pela Presidência, com bolo e brindes. Em seguida, agradeceu a participação de todos os presentes, 
dos ouvintes e da assessoria interna, e declarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura da 
presente Ata, que, após lida e achada conforme, será aprovada e publicada. Sala das Sessões, 09 de 
março de 2026 
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